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INLEIDING

De gemeente Asten gaat haar woonbeleid vernieuwen en een nieuwe woonvisie 
opstellen. Om ervoor te zorgen dat het ook in de toekomst fijn wonen blijft in de 
gemeente Asten, is de inbreng van de inwoners nodig. De gemeente Asten is benieuwd 
hoe inwoners aankijken tegen thema’s als wonen voor iedereen, leefbaarheid, inspelen 
op vergrijzing en duurzaamheid.

Voor u ligt het rapport van dit onderzoek, waarin de belangrijkste resultaten zowel 
visueel als tekstueel zijn weergegeven.



3

SAMENVATTING 4
ONDERZOEKSVERANTWOORDING 5
WONEN VOOR IEDEREEN 7
WOONVORMEN 17
DUURZAAMHEID 19
INSPELEN OP DE VERGRIJZING 23
PRIORITEITEN 28
TOT SLOT 30
OVER INVIOR 34

INHOUDSOPGAVE



4

WONEN VOOR IEDEREEN
Over de stelling dat de gemeente Asten moet blijven groeien door het bouwen van 
woningen en het aantrekken van huishoudens van buiten de gemeente bestaat 
verdeeldheid. Ongeveer twee op de vijf (39%) respondenten is het (zeer) eens met de 
stelling, 37% is het hier juist (zeer) mee oneens. 
De helft (50%) van de respondenten is het (zeer) oneens met de stelling dat er genoeg 
verschillende type woningen in de gemeente Asten zijn om iedereen die er wil wonen een 
plek te bieden. 34% is het juist (zeer) eens. 
Het grootste tekort aan woningen/woonruimte in de gemeente Asten is volgens de 
respondenten voor starters. 56% van de respondenten noemt dit als doelgroep 
waarvoor het tekort het grootst is.
Ongeveer twee derde van de respondenten vindt dat er in Asten (64%) huurwoningen 
moeten bijkomen voor mensen die geen koopwoning kunnen betalen. Ongeveer de helft 
vindt dat er huurwoningen moeten bijkomen in Heusden (52%) en Ommel (50%).
Ongeveer twee derde (68%) van de respondenten heeft geen interesse om samen met 
anderen een eigen nieuwbouwproject te realiseren. Een op de vijf (20%) respondenten 
geeft juist aan hierin wel interesse te hebben. De gemeente Asten zou geïnteresseerden 
kunnen ondersteunen door locaties te bieden voor een eigen nieuwbouwproject (82%). 
Wanneer we kijken naar welke maatregelen volgens respondenten nog meer genomen 
zouden kunnen worden om nieuwbouwwoningen betaalbaar te krijgen, noemt ongeveer 
de helft (52%) ‘kleinere woningen bouwen’. 

WOONVORMEN
Een meerderheid van de respondenten zou nooit in een flexwoning (75%) of Tiny House 
(68%) willen wonen. Ongeveer de helft van de respondenten zou nooit in een 
gezamenlijke woonvorm (50%) of kangoeroewoning (49%) willen wonen. Ongeveer één 
derde (32%) zou over 15 jaar of later in een mantelzorgwoning willen wonen. Met name 
bij de mantelzorgwoning (30%) en de kangoeroewoning (22%) geven respondenten 
relatief vaak aan niet te weten of ze er ooit in zouden willen wonen. 

DUURZAAMHEID
Ongeveer de helft van de respondenten heeft het dak (56% heeft dit al gedaan), de vloer 
(52% heeft dit al gedaan) en de muren (56% heeft dit al gedaan) al geïsoleerd. Ook 
ongeveer de helft van de respondenten heeft het enkel glas (57% heeft dit al gedaan) en 
de gaskookplaat (49% heeft dit al gedaan) al vervangen. 

Bij de eerdergenoemde maatregelen is de groep die de maatregel nog wil nemen het 
grootst bij het vervangen van de gaskookplaat (23% wil dit nog doen). Bij de 
eerdergenoemde maatregelen is de groep die de maatregel niet gaat nemen het grootst 
bij zowel vloerisolatie als het vervangen van de gaskookplaat (bij beide geeft 15% aan 
dit niet te gaan doen). Gemiddeld gezien geeft ongeveer een op de vijf respondenten aan 
dat eerdergenoemde maatregelen niet van toepassing zijn. 
Ongeveer de helft van de respondenten heeft al vloerverwarming (52% heeft dit al 
gedaan) en zonnepanelen (60% heeft dit al gedaan) genomen. Bij zowel de zonneboiler 
(48% gaat dit niet doen), als de warmtepomp (38% gaat dit niet doen) en de 
airconditioner (33% gaat dit niet doen) is de groep die het niet gaat doen het grootste. 
Ongeveer een kwart van de respondenten geeft aan nog een zonneboiler (23% wil dit 
nog doen) en een airconditioner (26% wil dit nog doen) te willen. 33% van de 
respondenten geeft aan nog een warmtepomp te willen. Ongeveer een op de vijf 
respondenten geeft aan dat een vloerverwarming, warmtepomp en airconditioner (bij alle 
drie geeft 18% aan niet van toepassing) niet van toepassing zijn. Bij de zonneboiler ligt 
dit percentage op 26% en bij zonnepanelen op 13%. 
Ongeveer twee derde (63%) van de respondenten noemt dat de gemeente Asten 
inwoners het beste kan helpen bij het energiezuinig maken van de woning door hen te 
informeren over de subsidiemogelijkheden. 17% van de respondenten geeft aan niets 
nodig te hebben van de gemeente. 

INSPELEN OP DE VERGRIJZING
Ongeveer de helft (51%) van de respondenten is het (zeer) eens met de stelling dat de 
huidige woning ingericht is of in te richten is om daarin te blijven wonen, ook als men 
hulpbehoevend wordt. Ongeveer een derde is het hier juist (zeer) mee oneens. 
Over de stelling ‘Als ik hulpbehoevend wordt, wonen er genoeg mensen in mijn buurt die 
mij willen helpen’ bestaat verdeeldheid. Ongeveer een derde (31%) van de respondenten 
is het (zeer) eens met de stelling, afgrond 31% is het (zeer) oneens en 27% antwoordt 
‘neutraal’. 
Een supermarkt (71%) en medische voorzieningen (63%) zijn voorzieningen die 
respondenten belangrijk vinden bij de bouw van seniorenwoningen.

PRIORITEITEN
De belangrijkste opgave op het gebied van wonen waar de gemeente Asten zich de komende 
jaren voor moet inzetten is volgens de respondenten betaalbaar woningaanbod (koop en 
huur) (53%).

SAMENVATTING
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ONDERZOEKSVERANTWOORDING

METHODIEK
Op 19 april 2023 is een e-mail gestuurd aan alle panelleden van TipAsten met een link 
naar de online vragenlijst.
Op 25 april en 28 april 2023 zijn herinneringen aan niet responderende panelleden 
gestuurd. 
Op 26 april is aan leden die zich tussentijds hebben aangemeld voor het panel 
TipAsten een e-mail gestuurd met een link naar de online vragenlijst. 
Aan de gemeente Asten is een openbare link beschikbaar gesteld. Deze zijn vervolgens 
door de gemeente gedeeld via (sociale) media, websites, de nieuwsbrief en de krant 
het Peelbelang. 
Respondenten zijn tot 1 mei 2023 in de gelegenheid geweest om de vragenlijst in te 
vullen. 
Alle respondenten hebben de vragenlijst anoniem ingevuld.

OVER DEZE RAPPORTAGE
In dit rapport zijn de resultaten visueel weergegeven, waarbij tekstueel duiding wordt 
gegeven. 

De resultaten zijn tevens uitgesplitst naar de variabelen leeftijd en woonkern:

Leeftijdscategorieën:
Jongeren: 16 t/m 39 jaar oud
Middelbaren: 40 t/m 64 jaar oud
Ouderen: 65 jaar of ouder

Woonkernen:
Asten Noord (inclusief Asten industriegebied Noord)
Asten Oost (inclusief Asten buitengebied Oost)
Asten Zuid
Asten Centrum/West (inclusief Asten buitengebied West)
Ommel
Heusden

De kernen Heusden en Ommel bevatten onvoldoende deelnemers aan het onderzoek om over 
deze kernen betrouwbare uitspraken te kunnen doen. De resultaten voor deze kernen zijn 
indicatief. Daar waar dit van toepassing is, is dit expliciet benoemd.

Ten behoeve van de leesbaarheid worden, tenzij anders vermeld, enkel significante en 
relevante verschillen benoemd.
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ONDERZOEKSVERANTWOORDING - VERVOLG

RESPONS
In totaal hebben n=535 respondenten aan het onderzoek deelgenomen. De maximale 
foutmarge bij deze steekproefgrootte bedraagt ±4,2% (bij een 
betrouwbaarheidsniveau van 95%)*. 

Om de resultaten van het onderzoek representatief te maken voor alle inwoners van 
de gemeente Asten, zijn deze herwogen naar de populatieverhoudingen voor wat 
betreft de variabelen geslacht, leeftijd en woonplaats. In onder- en nevenstaande 
tabellen zijn de details van de respons- en populatieverhoudingen weergegeven.

* De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe preciezer het gemeten resultaat. Het betrouwbaarheidsniveau geeft de 
statistische kans aan dat, bij herhaling van de meting onder gelijke omstandigheden, het resultaat van deze herhaalmeting binnen de foutmarge blijft.

Woonkern Populatie Respons Respons (n)

Asten 79,9% 78,5% 420

Heusden 14,8% 8,4% 45

Ommel 5,4% 5,2% 28

Onbekend 7,9% 42

Geslacht Populatie Respons Respons (n)

Man 50,6% 56,8% 304

Vrouw 49,4% 39,4% 211

Onbekend 3,7% 20

Leeftijd Populatie Respons Respons (n)

16 t/m 39 jaar 33,3% 15,9% 85

40 t/m 64 jaar 39,3% 43,4% 232

65 jaar of ouder 27,4% 38,5% 206

Onbekend 2,2% 12
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WONEN VOOR IEDEREEN
In de huidige woonvisie (2015-2024) van de gemeente Asten had de gemeente de opgave om 910 woningen te bouwen 
voor inwoners uit de gemeente Asten én voor huishoudens van buiten de gemeente. Deze woonvisie wordt vernieuwd, 
en de opgave blijft om de komende jaren nieuwe huizen te bouwen. 

In hoeverre bent u het (on)eens met onderstaande stelling?
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GROEIEN GEMEENTE ASTEN VOOR LEEFBAARHEID DORPEN
‘Ongeveer twee op de vijf respondenten is het er (zeer) mee eens dat de gemeente Asten moet blijven groeien door het bouwen van woningen en het 
aantrekken van huishoudens van buiten de gemeente.’

1. De gemeente Asten zou moeten blijven groeien door het bouwen van woningen en het aantrekken van huishoudens van buiten de gemeente. Dat is 
goed voor de leefbaarheid in de dorpen. Basis: alle respondenten

11% 29% 23% 26% 11%Alle respondenten (n=535)

Zeer mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Zeer mee oneens Weet niet

Afgerond 39% van de respondenten is het (zeer) eens met de stelling ‘De gemeente Asten zou moeten blijven groeien door het bouwen van woningen en het aantrekken van huishoudens van 
buiten de gemeente. Dat is goed voor de leefbaarheid in de dorpen’. 37% is het hier juist (zeer) mee oneens. 
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In de gemeente Asten staan verschillende type woningen, onder andere appartementen, rijtjeshuizen en vrijstaande 
huizen. Het aantal woningen verschilt per type woning, er zijn in Asten bijvoorbeeld meer rijtjeshuizen dan vrijstaande 
woningen en appartementen. De gemeente wil dat het aantal woningen per type past bij de woonbehoeften van de 
inwoners. Zo kan de gemeente iedereen die in de gemeente Asten wil wonen een plek bieden.

In hoeverre bent u het (on)eens met onderstaande stelling?

Aantal type woningen



10

AANTAL TYPE WONINGEN 
‘De helft van de respondenten is het er (zeer) mee oneens dat er genoeg verschillende type woningen in de gemeente Asten zijn om iedereen die hier wil 
wonen een plek te bieden.’

Basis: alle respondenten
2. Er zijn genoeg verschillende type woningen in de gemeente Asten om iedereen die hier wil wonen een plek te bieden. 

De helft (50%) van de respondenten is het (zeer) oneens met de stelling ‘Er zijn genoeg verschillende type woningen in de gemeente Asten om iedereen die hier wil wonen een plek te bieden’. 
Ongeveer één derde (34%) van de respondenten is het hier juist (zeer) mee eens. 

3% 31% 11% 35% 15% 5%Alle respondenten (n=535)

Zeer mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Zeer mee oneens Weet niet
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DOELGROEP WONINGTEKORT GEMEENTE ASTEN
‘Het grootste tekort aan woningen/woonruimte in de gemeente Asten is volgens respondenten voor starters’.

n=535
Basis: alle respondenten

3. Voor welke doelgroep(en) is er volgens u het grootste tekort aan woningen/woonruimte in de gemeente Asten? Benoem uw top 3. 

56%

21%

7%

6%

2%

1%

0%

0%

6%

83%

62%

56%

26%

17%

6%

1%

Starters

Senioren

Alleenstaanden

Gezinnen met kinderen

Tweepersoonshuishoudens

Andere doelgroep

Er is voor geen enkele doelgroep een tekort

Geen voorkeur

Weet niet

Grootste tekort (Top 1)* Groot tekort (Top 3)**

Het grootste tekort aan woningen/woonruimte in de gemeente Asten is volgens de 
respondenten voor starters. 56% van de respondenten noemt dit als doelgroep 
waarvoor het tekort het grootst is. De doelgroep waar het op een na grootste tekort 
aan woningen voor is, zijn senioren (21%). De andere doelgroepen worden slechts 
sporadisch genoemd. 

Wanneer we kijken naar de persoonlijke top 3 van doelgroepen waarvoor een groot 
woningtekort is, worden dezelfde doelgroepen wederom het vaakst genoemd 
(respectievelijk 83% en 62%). Daarnaast worden alleenstaanden (56%) ook relatief 
vaak genoemd. 

* Het aandeel respondenten dat van mening is dat er voor de betreffende doelgroep het grootste tekort aan woningen/woonruimte is in de gemeente Asten.  
** Het aandeel respondenten dat de betreffende doelgroep noemt als één van de drie doelgroepen waarvoor een groot tekort aan woningen/woonruimte is in de gemeente Asten. 
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DORPEN NIEUWE HUURWONINGEN
‘Ongeveer twee derde van de respondenten vindt dat er in Asten huurwoningen moeten bijkomen voor mensen die geen koopwoning kunnen betalen. 
Ongeveer de helft vindt dat er huurwoningen moeten bijkomen in Heusden en Ommel.’

n=535
Basis: alle respondenten

4. In welk(e) dorp(en) moeten volgens u huurwoningen bijkomen voor mensen die geen koopwoning kunnen betalen? 
(Meerdere antwoorden mogelijk)

Ongeveer twee derde (64%) van de respondenten geeft aan dat in 
Asten huurwoningen moeten bijkomen voor mensen die geen 
koopwoning kunnen betalen. Ongeveer de helft van de respondenten 
geeft aan dat er in Heusden (52%) en Ommel (50%) huurwoningen 
bij moeten komen. 

Slechts 6% van de respondenten geeft aan dat er nergens 
huurwoningen bij moeten komen, omdat er in alle dorpen voldoende 
huurwoningen zijn voor mensen die geen koopwoningen kunnen 
betalen. 

64%

52%

50%

6%

16%

Asten

Heusden

Ommel

Nergens, er zijn in alle dorpen voldoende huurwoningen

voor mensen die geen koopwoning kunnen betalen

Weet niet
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Er kunnen verschillende maatregelen genomen worden om nieuwbouwwoningen betaalbaar te krijgen. Een van deze 
maatregelen is Collectief Particulier Opdrachtgeverschap bouwen.

Collectief Particulier Opdrachtgeverschap (CPO) is een vorm van projectontwikkeling waarbij toekomstige bewoners 
gezamenlijk opdrachtgever zijn voor hun eigen nieuwbouwproject. In de gemeente Asten kan deze vorm van 
projectontwikkeling ook toegepast worden. 

Opdrachtgeverschap
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INTERESSE IN NIEUWBOUWPROJECT
‘Ongeveer twee derde van de respondenten heeft geen interesse om samen met anderen een eigen nieuwbouwproject te realiseren.’

Basis: alle respondenten
5. Heeft u interesse om samen met anderen een eigen nieuwbouwproject te realiseren?

20% 68% 11%Alle respondenten (n=535)

Ja Nee Weet niet

Op de vraag of men interesse heeft om samen met anderen een eigen nieuwbouwproject te realiseren, antwoordt ongeveer twee derde (68%) van de respondenten met ‘Nee’. Eén op de vijf 
respondenten geeft juist aan hierin wel interesse te hebben. 
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ONDERSTEUNING GEMEENTE ASTEN NIEUWBOUWPROJECT
‘De gemeente Asten zou geïnteresseerden in CPO kunnen ondersteunen door locaties te bieden.’ 

n=111
Basis: respondenten die interesse 

hebben in nieuwbouwproject

5.1 Waarin zou de gemeente Asten u kunnen ondersteunen om samen met anderen een eigen nieuwbouwproject te realiseren? 
(Meerdere antwoorden mogelijk)

82%

61%

53%

49%

5%

1%

Locaties voor een eigen nieuwbouwproject

Ondersteuning bij het starten van een eigen

nieuwbouwproject

Informatie over een eigen nieuwbouwproject

Aanbieden van een centraal aanmeldpunt voor

een eigen nieuwbouwproject

Andere ondersteuning

Weet niet

Respondenten die interesse hebben om samen met anderen een eigen  
nieuwbouwproject te realiseren (20%), is gevraagd waarin de 
gemeente Asten hen zou kunnen ondersteunen. ‘Locaties voor een 
eigen nieuwbouwproject’ (82%) wordt door de respondenten het 
vaakst genoemd. 

Ruim de helft (61%) noemt dat de gemeente ondersteuning kan 
bieden bij het starten van een eigen nieuwbouwproject. Ongeveer de 
helft van de respondenten noemt ‘Informatie over een eigen 
nieuwbouwproject’ (53%) en ‘Aanbieden van een centraal 
aanmeldpunt voor een eigen nieuwbouwproject’ (49%). 
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MAATREGELEN NIEUWBOUWWONINGEN BETAALBAAR KRIJGEN
‘Het bouwen van kleinere woningen wordt het vaakst aangegeven als maatregel die genomen zou kunnen worden om nieuwbouwwoningen betaalbaar te 
krijgen.’

n=535
Basis: alle respondenten

6. Welke maatregel(en) kunnen volgens u nog meer genomen worden om nieuwbouwwoningen betaalbaar te krijgen?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

52%

36%

11%

5%

23%

17%

Kleinere woningen bouwen

Meer appartementen bouwen

Bouwen met mindere afwerkingskwaliteit

Bouwen met minder parkeerruimte op straat

Andere maatregel

Weet niet

Wanneer we kijken naar welke maatregelen volgens respondenten nog meer 
genomen zouden kunnen worden om nieuwbouwwoningen betaalbaar te 
krijgen, noemt ongeveer de helft (52%) ‘kleinere woningen bouwen’. 
Ongeveer één derde (36%) van de respondenten noemt dat er meer 
appartementen gebouwd moeten worden. 

Bijna een kwart van de respondenten noemt een andere maatregel. Een 
maartregelen die hierbij relatief vaak wordt genoemd is een lagere 
grondprijs. 
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Er zijn verschillende soorten woningen om in te wonen. We zijn benieuwd of u geïnteresseerd bent in de volgende type 
woningen: 

- Tiny House: een kleine, volwaardige en vrijstaande woning met een vloeroppervlak van maximaal 50 vierkante meter, 
met een zo klein mogelijke ecologische voetafdruk. 

- Flexwoning: flexibele woonoplossingen die relatief snel en goedkoop kunnen worden gerealiseerd. Kenmerkend is het 
'tijdelijke karakter' van de woning zelf, de bewoning of het gebruik van een locatie waarop de woning wordt geplaatst.

- Gezamenlijke woonvorm: voor een mix aan doelgroepen.

- Kangoeroewoning: een combinatie van twee zelfstandige woningen of wooneenheden onder één dak. De woonruimtes 
hebben elk een aparte voordeur en hebben vaak ook een intern afsluitbare verbindingsdeur. De wooneenheden kunnen 
naast elkaar, maar ook boven elkaar gesitueerd zijn.

- Mantelzorgwoning: een woning op het terrein van het huis van iemand die zorg nodig heeft. De woning is bedoeld voor 
de zorgverlener (vriend, familielid). Het is ook mogelijk dat de persoon die zorg nodig heeft in de mantelzorgwoning 
woont. In dat geval woont de zorgverlener in het bijbehorende huis.

WOONVORMEN
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WOONVORMEN
‘Een meerderheid van de respondenten zou nooit in een flexwoning of Tiny House willen wonen. Ongeveer de helft van de respondenten zou nooit in een 
gezamenlijke woonvorm of kangoeroewoning willen wonen.’

Basis: alle respondenten
7. Wanneer zou u in onderstaande woonvormen willen wonen?

5%

6%

5%

7%

5%

8%

4%

7%

5%

8%

32%

17%

12%

6%

22%

49%

50%

75%

68%

30%

22%

16%

14%

13%

Mantelzorgwoning (n=525)

Kangoeroewoning (n=522)

Gezamenlijke woonvorm (n=530)

Flexwoning (n=523)

Tiny House (n=530)

Binnen nu en 5 jaar

Over 5-10 jaar

Over 10-15 jaar

Over 15 jaar of later

Nooit

Weet niet

Tiny House
Een ruime meerderheid (68%) van de respondenten geeft aan nooit in een Tiny 
House te willen wonen. 

Flexwoning
Driekwart (75%) van de respondenten geeft aan nooit in een flexwoning te willen 
wonen.

Gezamenlijke woonvorm
De helft (50%) van de respondenten zou nooit in een gezamenlijke woonvorm 
willen wonen. Ongeveer één derde (34%) van de respondenten heeft aangegeven 
dit ooit wel te willen. 

Kangoeroewoning
Ongeveer de helft (49%) van de respondenten zou nooit in een kangoeroewoning 
willen wonen. 29% van de respondenten zou dit wel ooit willen. 

Mantelzorgwoning
Ongeveer één derde (32%) van de respondenten zou over 15 jaar of later in een 
mantelzorgwoning willen wonen. 22% van de respondenten geeft aan dit nooit te 
willen. 30% geeft aan dit niet te weten. 
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In de gemeente Asten werken we aan verduurzaming. Ons doel is om in 2050 klimaatbestendig en energieneutraal te 
zijn. Hiervoor kunt u als inwoner ook maatregelen nemen. 

DUURZAAMHEID



20

MAATREGELEN
‘Dak isoleren, vloer isoleren, muren isoleren, vervangen van het enkel glas en het vervangen van de gaskookplaat is door ongeveer de helft van de 
respondenten al gedaan.’

Basis: alle respondenten
8. Welke van onderstaande maatregelen bent u van plan om de komende jaren te nemen of heeft u al genomen?

49%

57%

56%

52%

56%

23%

17%

12%

7%

14%

15%

8%

10%

15%

10%

13%

18%

21%

25%

19%

Vervangen gaskookplaat door

inductiekookplaat (n=532)

Vervangen enkel glas door

HR++ of HR+++ glas (n=535)

Muren isoleren (n=534)

Vloer isoleren (n=534)

Dak isoleren (n=535)

Heb ik al gedaan

Wil ik nog doen

Ga ik niet doen

Niet van toepassing

Dak isoleren
Ruim de helft (56%) van de respondenten heeft het dak al geïsoleerd. 14% wil dit 
nog doen. 

Vloer isoleren
Ongeveer de helft (52%) van de respondenten heeft de vloer al geïsoleerd. 7% 
wil dit nog doen. 

Muren isoleren
Ruim de helft (56%) van de respondenten heeft de muren al geïsoleerd. 12% wil 
dit nog doen. 

Vervangen glas
Ruim de helft (57%) van de respondenten heeft het enkel glas al vervangen door 
HR++ of HR+++ glas. 17% wil dit nog doen. 

Vervangen gaskookplaat
Ongeveer de helft (49%) van de respondenten heeft de gaskookplaat al 
vervangen door een inductiekookplaat. 23% wil dit nog doen. 
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MAATREGELEN OP HET GEBIED VAN VERWARMEN
‘Vloerverwarming en zonnepanelen is door ongeveer de helft van de respondenten al gedaan.’

Basis: alle respondenten
9. Welke van onderstaande maatregelen bent u van plan om de komende jaren te nemen of heeft u al genomen op het gebied van verwarmen?

24%

10%

3%

60%

52%

26%

33%

23%

18%

10%

33%

38%

48%

9%

20%

18%

18%

26%

13%

18%

Airconditioner (n=533)

Warmtepomp (n=531)

Zonneboiler (n=527)

Zonnepanelen(n=535)

Vloerverwarming (of lage

temperatuur radiatoren) (n=534)

Heb ik al gedaan

Wil ik nog doen

Ga ik niet doen

Niet van toepassing

Vloerverwarming
Ongeveer de helft (52%) van de respondenten heeft al vloerverwarming. 10% wil 
dit nog doen. 

Zonnepanelen
60% van de respondenten heeft al zonnepanelen. Ongeveer één op de vijf (18%) 
respondenten wil dit nog doen. 

Zonneboiler
Ongeveer de helft (48%) van de respondenten gaat geen zonneboiler nemen. Bijna 
een kwart (23%) van de respondenten wil dit juist nog doen. 

Warmtepomp
38% van de respondenten gaat geen warmtepomp nemen. Eén derde (33%) van 
de respondenten wil dit nog doen. 

Airconditioner
Eén derde (33%) van de respondenten gaan geen airconditioner nemen. Ongeveer 
een kwart (24%) van de respondenten heeft dit al gedaan. Ook ongeveer een 
kwart (26%) wil dit nog doen.
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ROL GEMEENTE ENERGIEZUINIG MAKEN WONING
‘Ongeveer twee derde van de respondenten noemt dat de gemeente Asten inwoners het beste kan helpen bij het energiezuinig maken van de woning door hen 
te informeren over de subsidiemogelijkheden.’

n=534
Basis: alle respondenten

10. Hoe kan de gemeente Asten u het beste helpen bij het energiezuinig maken van uw woning? 
(Meerdere antwoorden mogelijk)

63%

36%

27%

26%

23%

17%

16%

17%

8%

6%

Informeren over de subsidiemogelijkheden

Maatregelen aanbieden aan inwoners

Collectieve aanpak vanuit inwoners aanjagen of ondersteunen

Informeren over de stappen die ik kan zetten voor mijn woning

Doorverwijzen naar partijen waar ik hulp kan krijgen

Maatregelen aanbieden aan wijken of buurten

Delen van voorbeelden van energiezuinige of aardgasvrije woningen

Ik heb niets nodig van de gemeente

Anders

Weet niet

Ongeveer twee derde van de respondenten (63%) noemt dat de 
gemeente Asten het beste inwoners kan helpen bij het energiezuinig 
maken van de woning door hen te informeren over de 
subsidiemogelijkheden. Het aanbieden van maatregelen aan 
inwoners wordt door 36% van de respondenten genoemd. 

De volgende maatregelen worden door ongeveer een kwart van de 
respondenten genoemd: ‘Collectieve aanpak vanuit inwoners 
aanjagen of ondersteunen’ (27%), ‘Informeren over de stappen die 
ik kan zetten voor mijn woning’ (26%) en ‘Doorverwijzen naar 
partijen waar ik hulp kan krijgen’ (23%). 

17% van de respondenten geeft aan niets van de gemeente nodig 
te hebben. 
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Mensen worden steeds ouder en blijven zo lang mogelijk thuis wonen. Het kan zijn dat u op een gegeven moment niet 
meer alles zelf kunt doen, maar dat u voor (een deel van) uw dagelijks leven afhankelijk bent van de zorg door iemand 
anders. U bent dan hulpbehoevend.

In hoeverre bent u het (on)eens met onderstaande stelling?

INSPELEN OP DE VERGRIJZING
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WONING INGERICHT OM TE BLIJVEN WONEN 
‘Ongeveer de helft van de respondenten is het (zeer) eens met de stelling dat de huidige woning ingericht is of in te richten is om daarin te blijven wonen, ook 
als men hulpbehoevend wordt.’

Basis: alle respondenten
11. Mijn huidige woning is ingericht of in te richten om hier te blijven wonen, ook als ik hulpbehoevend word.

15% 36% 15% 22% 8% 3%Alle respondenten (n=533)

Zeer mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Zeer mee oneens Weet niet

Ongeveer de helft (51%) van de respondenten is het (zeer) eens met de stelling: ‘Mijn huidige woning is ingericht of in te richten om hier te blijven wonen, ook als ik hulpbehoevend word’. 
Ongeveer één derde (30%) van de respondenten is het hier juist (zeer) mee oneens. 
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MENSEN IN DE BUURT WANNEER HULPBEHOEVEND
‘Ongeveer één derde van de respondenten is het (zeer) eens met de stelling ‘Als ik hulpbehoevend wordt, wonen er genoeg mensen in mijn buurt die mij willen 
helpen’.

Basis: alle respondenten
12. Als ik hulpbehoevend wordt, wonen er genoeg mensen in mijn buurt die mij willen helpen. 

2% 29% 27% 22% 10% 11%Alle respondenten (n=533)

Zeer mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Zeer mee oneens Weet niet

Ongeveer één derde (31%) van de respondenten is het (zeer) eens met de stelling ‘Als ik hulpbehoevend wordt, wonen er genoeg mensen in mijn buurt die mij willen helpen’. Ook ongeveer één 
derde van de respondenten (afgerond 31%) is het juist (zeer) oneens met de stelling. Ongeveer een kwart (27%) van de respondenten antwoordt ‘neutraal’.  
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VOORZIENINGEN BELANGRIJK BIJ BOUW SENIORENWONINGEN
‘Een supermarkt en medische voorzieningen zijn voorzieningen die respondenten belangrijk vinden bij de bouw van seniorenwoningen.’

n=532
Basis: alle respondenten

13. Welke voorzieningen vindt u belangrijk bij de bouw van seniorenwoningen?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

71%

63%

44%

42%

34%

24%

7%

5%

Dichtbij een supermarkt

Dichtbij medische voorzieningen

(huisarts, apotheek etc.)

Natuur/groen in de buurt

Aanwezigheid van een gezamenlijke

ruimte

Dichtbij openbaar vervoer

Dichtbij een gemeenschapshuis

Andere voorziening

Weet niet

Wanneer we kijken naar welke voorzieningen men belangrijk vindt bij de bouw 
van seniorenwoningen, dan valt op dat met name dichtbij een supermarkt 
(71%) en dichtbij medische voorzieningen (63%) vaak genoemd worden. 
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TIPS VOOR GEMEENTE ONDERSTEUNING MANTELZORGERS
‘16% van de respondenten heeft een tip hoe de gemeente mantelzorgers nog beter kan ondersteunen.’

n=528
Basis: alle respondenten

14. Heeft u een tip hoe de gemeente mantelzorgers en/of inwoners die andere vormen van informele zorg geven, nog beter kan ondersteunen?

Respondenten is gevraagd of ze tips hebben hoe de gemeente mantelzorgers 
en/of inwoners die andere vormen van informele zorg geven, nog beter kunnen 
ondersteunen. 16% van de respondenten geeft een tip. 14% van de 
respondenten geeft aan dat de ondersteuning vanuit de gemeente naar wens is. 

Hieronder volgt een bloemlezing van de gegeven antwoorden. De antwoorden zijn letterlijk 
overgenomen en kunnen dus taal- en spelfouten bevatten.

‘Meer hofjes realiseren.,eg geen appartementen.’
‘overleg en financieel’
‘Mantelzorger in de nacht ontlasten. Meer zorgboerderijen voor dagopvang’
‘Zorgen voor goede ondersteuning omdat deze mensen heel hard nodig zijn in onze gemeente.’
‘ze goed in beeld hebben en houden en enorm waarderen.’
‘Financieel en mentaal ondersteunen’
‘Stimuleren nieuwe woonvorm / wooncomplexen’
‘Onis faciliteren om niet alleen in Someren, maar ook in Asten mantelzorgers te ondersteunen.’
‘Dat die mensen niet nadelig beoordeelt worden’
beloon ze beter, bespaar daardoor veel geld’
‘informatiepunt’
‘Zorgen voor tegemoetkoming in geld en stres. Mantelzorger werken en hebben daar een extra zorg 
naast met veel zorgen. Er wordt steeds meer gevraagd van mensen. Dat kan gewoon niet.’
‘Meer stimuleren en meerhulp en bijstand aan mantelzorgers’
‘Bijeenkomsten organiseren voor deze doelgroepen zodat ze weten waar ze moeten zijn voor 
ondersteuning’

16%

14%

70%

Ja

Nee, de ondersteuning vanuit de gemeente is

naar wens

Weet niet
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PRIORITEITEN
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PRIORITEITEN 
‘Betaalbaar woningaanbod (koop en huur) is de belangrijkste opgave op het gebied van wonen waar de gemeente Asten zich de komende jaren voor moet 
inzetten volgens respondenten.’

n=528
Basis: alle respondenten

15. Wat zijn op het gebied van wonen volgens u de belangrijkste opgaven waar de gemeente Asten zich de komende jaren voor moet inzetten? 
Benoem uw top 3. 

53%

20%

12%

7%

3%

2%

1%

2%

0%

83%

57%

45%

46%

27%

20%

7%

Betaalbaar woningaanbod (koop en huur)

Passende huisvesting voor ouderen

Inzetten op leefbaarheid, vitale dorpen

Voldoende woningen bouwen

Verduurzamen van huidige woningen

Meer verschillende type woningen

Andere opgave

Geen voorkeur

Weet niet

Belangrijkste opgave (Top 1)* Belangrijke opgaven (Top 3)**

De belangrijkste opgave op het gebied van wonen waar de gemeente Asten zich 
de komende jaren voor moet inzetten is volgens de respondenten betaalbaar 
woningaanbod (koop en huur) (53%). Eén op de vijf respondenten (20%) noemt 
‘Passende huisvesting voor ouderen’ daarna als belangrijkste opgave. 

Wanneer we kijken naar de persoonlijke top 3 van belangrijke opgaven, worden 
zelfde opgaven wederom het vaakst genoemd (door respectievelijk 83% en 
57%). Daarnaast worden voldoende woningen bouwen (46%) en inzetten op 
leefbaarheid, vitale dorpen (45%) ook relatief vaak genoemd. 

* Het aandeel respondenten dat van mening is dat de betreffende opgave op het gebied van wonen de belangrijkste is waar de gemeente zich de komende jaren voor moet inzetten.   
** Het aandeel respondenten dat de betreffende opgave noemt als één van de drie belangrijke opgaven op het gebied van wonen waar de gemeente zich de komende jaren voor moet inzetten. 
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TOT SLOT
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77%

23%

Toelichting

Weet niet

FIJN WONEN GEMEENTE ASTEN
‘77% van de respondenten heeft een toelichting gegeven op de vraag wat ze fijn vinden aan het wonen in de gemeente Asten.’

n=525
Basis: alle respondenten

16. Wat vindt u fijn aan wonen in de gemeente Asten?

Respondenten is gevraagd wat ze fijn vinden aan wonen in de gemeente Asten. 
77% heeft bij deze vraag een toelichting gegeven. 

Hieronder volgt een bloemlezing van de gegeven antwoorden. De antwoorden zijn letterlijk 
overgenomen en kunnen dus taal- en spelfouten bevatten.

‘Veel winkelaanbod en horeca.’
‘Ik ben hier opgegroeid, Asten is mijn natuurlijke leefomgeving.’
‘Dorp, natuur, voorzieningen’
‘De leefbaarheid en de vele sociale contacten die wij hebben.’
‘Bereikbaarheid en groen’
‘Het dorpse karakter’
‘Dat het een dorp is. Jammer dat het al zo veel gegroeid is en groter is geworden.’
‘Kleinschalige gemeente, veel groen.’
‘Ben er geboren en getogen’
‘redelijk grote gemeente met voldoende  voorzieningen daardoor’
‘de sfeer en voorzieningen op allerlei gebied’
‘Niet te groot, overzichtelijk met voldoende aanbod aan winkels. Rustig wonen en nog veel groen.’
‘mijn familie woont er’
‘Pakket van voorzieningen (winkels, verenigingen etc.), toegang tot groen’
‘Niet te groot, alles voorhande’
‘Gezelligheid, vrienden, rust,’
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VERBETERPUNTEN EN TOEVOEGINGEN
‘60% van de respondenten heeft een toelichting gegeven op de vraag wat ze zouden willen verbeteren of toevoegen als het gaat om wonen in de gemeente 
Asten.’

n=523
Basis: alle respondenten

17. Wat zou u willen verbeteren of toevoegen als het gaat om wonen in de gemeente Asten?

Respondenten is gevraagd wat ze zouden willen verbeteren of toevoegen als 
het gaat om wonen in de gemeente Asten. 60% heeft bij deze vraag een 
toelichting gegeven. Hieronder volgt een bloemlezing van de gegeven antwoorden. De antwoorden zijn letterlijk 

overgenomen en kunnen dus taal- en spelfouten bevatten.

‘Levendig centrum behouden ( winkels restaurants etc)’
‘Huizen bouwen in of nabij centrum op geschikte plekken’
‘Beter woningaanbod voor starters’
‘meer woningen voor senioren’
‘een station’
‘centrum aantrekkelijker maken  is ontzettend versnipperd en ongezellig’
‘Bus naar Deurne’
‘Ruime woningen voor senioren met extra slaapkamers op centrale plekken in asten.’
‘Meer speeltuinen, ook voor 8-12 jaar en tieners’
‘Contacten met buurtgenoten vergroten. Iedereen leeft op zn eigen’
‘Betere functioneren bestuur en apparaat door schaalvergroting’
‘Gesplitste woningen’
‘Meer parkeerruimte bij nieuwbouw’
‘Geen verkeer in het centrum’
‘Criminaliteit meer aanpakken.’
‘Prins bernard straat weer 2 richtings verkeer maken’

60%
13%

27%

Toelichting

Nee, de ondersteuning vanuit de gemeente is

naar wens

Weet niet
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OVERIGE OPMERKINGEN
‘9% van de respondenten heeft een toelichting gegeven op de vraag of ze nog overige opmerkingen of aanvullingen hebben in het kader van dit onderzoek.’

n=522
Basis: alle respondenten

18. Heeft u nog overige opmerkingen of aanvullingen in het kader van dit onderzoek?

Respondenten is gevraagd of ze nog overige opmerkingen of aanvullingen 
hebben in het kader van het onderzoek. 9% heeft bij deze vraag een toelichting 
gegeven. Hieronder volgt een bloemlezing van de gegeven antwoorden. De antwoorden zijn letterlijk 

overgenomen en kunnen dus taal- en spelfouten bevatten.

‘Naar buiten treden omtrent (toekomstige) projecten’
‘Kwalitatief beter bouwen, al die snelle  slechte Bouwens zijn over 20 30 jaar weer aan vervanging 
toe. Dit is de jeugd opzadelen met grote toekomstige kosten’
‘Gemeente moet daadkrachtigere worden!’
‘Ga het gesprek aan en luister naar de inwoners. Neem op basis daarvan besluiten’
‘Groenstroken hoeven niet elk jaar te wisselen van planten; hergebruik deze of laat staan’
‘Genoeg, maar dat is teveel om op te noemen’
‘Fietspaden beter, veiliger, onderhouden.’
‘dat we inmiddels een prachtig gemeenschapshuis hebben met voor elk wat wils...’
‘Kom in actie’
‘Bij het vervangen van de nuts lijdingen alles liefst in een keer zodat de stoep in een paar jaar tijd 
niet enkelen keeren open hoeft wat dus zorgt voor overlast’
‘Fijn deze enquete’
‘bouw voor de lange termijn met aandacht voor kwaliteit en lokale eigenheid. Asten moet geen dorp 
worden van 1 uit duizenden. Dus behouden en versterken wat Asten, Asten maakt.  .’
‘Meer vrijheid voor architecten en creativiteit,’

9%

79%

12%

Ja

Nee

Weet niet
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OVER INVIOR
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INVIOR

Invior biedt onafhankelijk advies en projectbegeleiding rondom (participatie)beleid. We begeleiden opdrachtgevers in drie fasen van het participatieproces.

Inzicht – Door onderzoek te doen verzamelen we betrouwbare informatie.

Visie – De opgehaalde inzichten vertalen we naar een gedragen beleidsmatig advies, maar het liefst daarbij ook een participatiebeleid om nu, en in de toekomst, belanghebbenden 
betrokken te houden.

Organisatie – Vervolgens helpen we met het implementeren van dit beleidsadvies.

Onze professionele en flexibele medewerkers geloven in gemeenschap; een zo breed mogelijke groep moet kunnen meedenken en meepraten over lokale maatschappelijke 
vraagstukken. Door een transparant inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers/ bestuurders/ politici, levert dit beter beleid en meer draagvlak op.

Op www.TipAsten.nl kunnen inwoners een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen. De deelnemers 
zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of ze meedoen. Ze zijn niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen 
zijn sterk afhankelijk van de actualiteit. 

Invior
Herstraat 20 
5961 GJ Horst

www.invior.nl
advies@invior.nl
085-4860100

Invior is lid van Data & Insights Network.

https://www.tipasten.nl/
http://www.invior.nl/
mailto:advies@invior.nl
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